



丈夫伪造百万存单 不料妻子拿去银行

“您好，您的存单是假的。”“不可能！”妻子自信满满地拿着一张金额100万元的存单去了银行，却惊动了江西抚州市公安局临川分局经侦大队，牵出了一场闹剧。

“你好，我来换单！”5月6日上午，一名女子来到邮政银行抚州罗针支行柜台，掏出一张银行存单递给了工作人员。银行工作人员一看存单就感到了异常，仔细查看，发现这居然是伪造的存单，迅速将情况向值班主管汇报。

“你这存单是从哪里来的？”“我老公给我的，有问题吗？”听到女子的回答，银行工作人员进入系统查看该账户情况，发现账户并不存在。“这张存单是伪造的。”银行工作人员明确告知女子，并迅速报警。办案民警闻讯后，立即赶到现场，调查得知女子姓陈，并对其依法传唤至派出所。

大约三个月前，陈某的丈夫尧某通过做生意赚到了不少钱，想将赚来的钱继续用于投资项目，但担心妻子不让使用，他便伪造了一份存单交给妻子，称赚来的钱已经存进银行了，不承想妻子真的会拿着存单去银行，结果闹出了乌龙。

得知惊动了警方，尧某感觉事态严重，5月7日来到公安机关投案自首。

目前，犯罪嫌疑人尧某已经被刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

提醒
伪造金融票证不是儿戏

警方提醒，伪造金融票证不是儿戏，触犯法律必受惩处。汇票凭证、银行存单等银行结算凭证均属于金融票证，虽然犯罪嫌疑人尧某的本意是为了让妻子安心，但其伪造银行存单的行为，侵犯了国家金融票证管理制度，已构成伪造金融票证罪。

(新快报)

海都故事绘

男网友殉情 女子虚构「苦情戏」



亲爱的，你慢点走 我来陪你了

榜一哥，优秀！



听着舒服，有赏！

男子陷入女网友虚构并一人饰演多角的“苦情戏”而不知，自感愧疚服毒殉情身亡。其父母在了解真相后将女网友告上法院诉求赔偿。

近日，安徽省无为市人民法院对这起离奇的生命权、身体权、健康权纠纷案作出判决，认定被告陈某对王某的死亡负次要责任。

2022年2月，20周岁的王某通过网络交友软件与女子陈某相识，并逐步发展成网络恋人关系。

陈某昵称为“乖乖女”，实为离异再婚妇女，其在网络中将自己包装成年轻貌美、家境富有、事业有成的“白富美”人设。双方保持密切网聊至同年9月，当王某提出线下见面要求后，双方遂约定于2022年10月11日在合肥市见面。

眼看见面的时间临近，10月10日下午，“乖乖女”陈某不再回复王某信息。因害怕真相被戳穿，陈某便编造“乖乖女”在给王某购买见面礼物的途中遭遇车祸身亡的谎言，让网友熊某告知王某“出车祸”一事。熊某害怕出事，拒绝为其圆谎并退出聊天。

陈某便又先后以“路人甲”“路人乙”等虚假身份，编造证实“陈某遭遇车祸”谎言，同时渲染“乖乖女”对王某如何情真意切，致使王某轻信而深感愧疚。

王某自感对不起突然“去世”的陈某，向“路人乙”（实为陈某所扮）发送购买农药意欲殉情的照片。“路人乙”因害怕，多次劝慰王某“不要做傻事”，但王某还是于10月中旬的一天服下农药殉情自杀，虽被家人发现后送医，但经抢救无效身亡。

王某的父母了解到系陈某虚构编演的“苦情戏”致儿子服毒身亡，遂诉至法院。

说法 违背公序良俗且存在过错 女子被判赔43万元

法院经审理认为，死者王某具有正常成年人所具有的认知能力，对服毒所产生的危害后果应当有着充分的认识，故王某本人应当负有主要责任。被告陈某在与王某“网恋”过程中实施的一系列行为，明显超出了社会公众可理解的包容范畴，且违反了公序良俗。

陈某多次虚构“死亡”原因及死后仍关爱王某的幻境引发王某深陷自责愧疚而付诸殉情，系属故意。

而在已知王某意欲殉情，陈某仍不表明真相，更是存在过错。陈某的不当行为与王某死亡之间具有相当因果关系。但从对一个正常成年人能够造成的影响和后果来看，陈某起到的作用应当是次要的，王某应承担主要责任。

法院认定此案医疗费、死亡赔偿金、精神抚慰金等各项损失共计108万余元，被告陈某对王某的死亡应承担40%的责任，王某自行承担60%的责任。法院遂判决被告陈某赔偿原告王某的父母各项损失43万余元。(人民法院报)

为他职务侵占210余万 为做「榜一大哥」

“感谢榜一大哥的‘嘉年华’，我给大哥唱一首……”2023年3月的一天，一个网络直播间里，气氛热烈，主播兴奋地呐喊。手机屏幕外的曲磊（化名）得意一笑，再次大手一挥，送出礼物打赏主播。看直播、送礼物，是曲磊每晚必不可少“放松项目”，靠打赏成为“榜一大哥”，千人追捧、万人崇拜的感觉让曲磊无法自拔。

30岁的曲磊，是阿勒泰市一家金融企业的业务经理，年薪15万元左右。可于他而言，这份收入远远不够支撑自己的“爱好”。短短一年，他不但将100万余元存款挥霍一空，还把罪恶的手伸向“大金库”。

曲磊在这家金融企业工作7年有余，主要负责办理贷款业务，手握批贷权限，一笔笔真金白银成了送到他嘴边的“肥肉”。

“小伙子，你看能不能再快点？家里急等这笔钱采购农资啊！”去年年初，王阿姨找曲磊申办贷款。“我有权限将贷款额度调整至30万元，贷得多，放贷速度就能加快，您马上就能拿到这10万元，剩下那20万元我想办法抹平，你不用管。”并不熟悉贷款业务的王阿姨认为此办法可行，便在曲磊的引导下，完成了贷款30万元的申请。

申请提交后，曲磊立即审核通过，成功办理好这笔贷款业务。10万元让客户高高兴兴提走，而剩下的20万元，他则毫不客气地揣进自己的口袋。

这样的操作，曲磊已游刃有余，他自2022年年初开始，便通过非法利用他人身份信息、增加贷款额度的方式，批出大量贷款为己所用。

当然，曲磊对目标客户也是有选择的，一般来说，着急办理贷款且文化水平较低的群众是第一目标。隔三岔五，他就会神不知鬼不觉地侵占一笔公款，少则几万元，多则几十万元。短短一年时间，曲磊就利用职务之便侵占资产710万余元。自2022年年初起，一年时间内，曲磊几乎将全部收入、存款，以及“灰色收入”用于打赏主播，总额超过800万元。

世上没有不透风的墙，更何况，曲磊的侵占之举并不高明。

“我就贷了10万块，为啥现在还得还30万？高利贷也没这么多吧？”不久后，王阿姨质问曲磊。不少找曲磊办理过贷款业务的被害人逐渐发现异常，或是还款金额超出实际贷款金额数倍，或是压根没有贷过款却收到了还款通知。

客户们找到金融企业负责人反映情况，该金融企业对资金情况进行核查后，发现“缺口”巨大，负责人赶忙报警。2023年4月中旬，阿勒泰市公安局经济犯罪侦查大队成立专案组展开侦查。

这下，曲磊知道瞒不住了，他主动来到公安机关自首。近日，该案已依法移送至检察机关审查起诉。

说法 打赏的“公款”还能追回吗？

案件真相大白后，当务之急便是追回曲磊打赏出去的涉案资金。关于打赏资金是否属于应返还的范畴，在法律上没有明确界定，办案民警翻阅大量材料后，以该钱款属于涉案资金为依据，判定曲磊在直播平台的充值款属于应予以追缴范围。

历时近一年，警方辗转北京、四川、黑龙江、辽宁、吉林等多地开展调查取证工作，最终追回曲磊打赏主播的钱款220万余元。

根据相关法律规定，在刑事案件中，国家财产或集体财产遭受损失的，人民检察院在提起公诉时可以提起附带民事诉讼。因此，被害金融企业后续可通过刑事附带民事赔偿的法律途径，挽回经济损失。(法治日报)

建隆漫画